



"Убитая жена являлась по ночам" (газета "тамбовский меридиан" от 28.02.2017)



Пенсионер из Первомайского района в ходе ссоры на кухне забил супругу разделочной доской, а ее тело вывез в лес и закопал. В убийстве он признался спустя два года, так как мертвая жена не давала ему спать.

От автора: через месяц после исчезновения 70-летней Зои Федоровой ее супруг признался, что убил жену, а тело сбросил в речку. Но труп тогда так и не нашли. Лишь через два года 75-летний мужчина сам пришел в участок и рассказал, где на самом деле спрятал тело супруги.

В тамбовскую полицию с заявлением об исчезновении пожилой матери обратился сын. Взволнованный мужчина пояснил, что 26 октября 2014 года вечером он ушел на ночное дежурство, а вернувшись утром следующего дня, обнаружил, что мать пропала. По его словам, он обзвонил всех знакомых, но никто родительницу не видел. К тому же она не вышла на работу в магазин к его жене, где подрабатывала продавцом. Последним мать видел отец, но он утверждал, что утром, буквально за полчаса до возвращения сына с дежурства, она ушла оплачивать коммунальные счета, и все было нормально.

- Потом отец стал говорить, что, наверное, мать уехала в паломничество по монастырям. Такое и правда бывало, но она всегда об этом сообщала заранее. Отец сказал, что, может, она решила никому не говорить, дабы избежать лишних разговоров, - рассказывал в правоохранительных органах сын пропавшей пенсионерки Сергей Федоров. - Я посмотрел вещи матери: паспорта, куртки, беретки, телефона и дорожной сумки не было.



По словам Сергея, он лично обзвонил все монастыри, где бывала его мать, а также всех родственников, после чего позвонил жене. На вопрос, не знает ли она, где мать, женщина удивленно ответила, что нет. И следом добавила: «А кто же в магазине тогда работал?» Как пояснил мужчина в полиции, буквально за несколько месяцев до произошедшего он пришел жить к родителям и знал весь распорядок дня матери. В рабочие дни к девяти часам утра она уходила в торговую точку к его жене, которая располагалась в большом магазине. Там мать работала до шести вечера и уже в половине седьмого была дома. Как выяснилось, в тот день на работу она не выходила. Это в полиции подтвердила и жена Сергея. Женщина рассказала, что была крайне удивлена тем, что отдел не работал. Ей никто об этом не сообщал.

- Я сразу пошла туда. Продавцы из других отделов стали спрашивать, почему мы не работаем и где свекровь, - рассказывала впоследствии жена Сергея. - Я очень удивилась.

Почти месяц продолжались поиски пенсионерки. Родственники до последнего надеялись, что она вернется. Однако 24 ноября их ждало новое потрясение. Муж пропавшей Зои Андреевны, 75-летний Иван Николаевич, признался в убийстве супруги. Полицейские обнаружили в доме следы преступления, и ему не оставалось ничего другого, как во всем сознаться.

- В ходе дополнительного осмотра в доме и около дома были обнаружены и изъяты следы обоев, женская майка, покрывало, фрагменты деревянного порога, резиновый коврик, фрагменты камней со следами вещества бурого цвета, похожими на кровь, - прокомментировал руководитель Мичуринского МСО СУ СКР по Тамбовской области Николай Татаринчик. - После этого муж пропавшей пенсионерки признался в ее убийстве и рассказал, как все произошло. По его словам, чтобы скрыть следы преступления, тело супруги он сбросил с моста в реку.

Сыновья, которые присутствовали при работе оперативников в родительском доме, слушали признание отца и не могли поверить в его рассказ.

По словам Ивана Николаевича, скандал между ним и супругой разразился поздно вечером. Пенсионер посмотрел программу «Время» и вышел на кухню, где в этот момент находилась жена. Едва он переступил порог, как женщина грубо одернула его. Он в долгу не остался, и между ними моментально вспыхнул скандал. Как потом расскажут соседи и знакомые семье Федоровых, для пожилых супругов это было вовсе не в диковинку. Ругались они постоянно и бурно. Порой доходило и драки. Их соседка Ольга Сизова говорит, что Зоя Андреевна по характеру была женщиной достаточно суровой и резкой.

- Я эту семью знаю более 40 лет. Характер у Зои был очень сложный. Общаться с ней было тяжело. Она легко могла обидеть человека, - говорит Ольга Сизова. - Вспыльчивая очень. Они постоянно конфликтовали на ровном месте и кидались друг на друга. Порой прямо во дворе дома.

Хозяина дома Ольга характеризует как более выдержанного, но и он, если что, спуску жене не давал и мог легко ответить - как словом, так и действием. К тому же порой он выпивал, и уж тут в доме Федоровых дым летел коромыслом.

- Иван порой уходил в запой и мог пить больше недели. В это время между ними едва ли не искры летали. Зоя ругалась на чем свет стоит, Иван ей вторил, - говорит знакомая семьи Федоровых Лидия Смирнова. - Мы прямо все удивлялись. Ведь золотую свадьбу справили - и



никак все не уgomонятся.

В тот злополучный вечер супруги уже было собрались ложиться спать. Скандал разгорелся просто ни из-за чего, на ровном месте. Зоя Андреевна, стоя у газовой плиты, грубо бросила мужу в лицо какую-то незначущую фразу: мол, ходишь тут. Он ответил, и моментально разгорелся конфликт. Вспыхнувшая супруга стала ругаться на мужа, а потом и вовсе замахнулась чугунной сковородой. Пенсионер успел подставить руку, и удар пришелся по ней. Уже не помня себя от злости, он схватил первое, что ему подвернулось, – разделочную доску - и в ответ ударил жену по голове. А потом еще раз. Как рассказал в кабинете следователя Иван Николаевич, удары он наносил ребром доски. У женщины пошла кровь, она закричала и снова бросилась на него. Под руки пенсионеру попался молоток. Он подхватил его и ударил супругу еще раз по голове. Вновь хлынула кровь и, видно, испугавшись, пожилая женщина с криком выбежала на улицу.

- Она была в сорочке и домашнем халате. Выбрав на крыльцо, споткнулась и упала на щебень. Я вышел следом за ней, она стонала и не могла встать. Я понял, что дело принимает серьезный оборот, и решил отвезти Зою в больницу, - рассказывал следователю Иван Николаевич. - Я помог ей подняться и усадил в машину. Мы тронулись. Зоя стонала. У нее шла кровь. Я торопился быстрее ехать.

По словам пенсионера, в какой-то момент жена замолчала. Немного не доехав до больницы, он остановил машину и, пощупав пульс и сердцебиение, понял, что та мертва. Дальше Иван Федоров рассказал, что он сделал с телом супруги. Однако его первоначальная версия была далека от правды, которая вскрылась лишь спустя два года.

- По его словам, он решил избавиться от тела супруги и поехал на реку. Там он вытащил труп из автомобиля, подтащил к перилам и сбросил в воду, - комментирует Николай Татаринчик. - Водолазы обследовали дно в указанном им месте, но тело так не нашли.

Специалисты опускались в воду несколько раз, но никаких следов преступления обнаружено не было. На все вопросы сыщиков Иван Николаевич отвечал, что тело он сбросил именно в реку и именно в том месте, где указал. Всем соседям и знакомым он говорил эту версию, а выпив, порой плакал и твердил: «Что я наделал? Что я наделал? Простите меня!» И лишь спустя два года, 7 ноября 2016-го, мужчина не выдержал и пришел в полицию. По его словам, так жить он больше не мог. Муки совести не давали ему жить. Мертвая супруга приходила к нему во снах и ругала его на чем свет стоит. Он признался полицейским, что ни с какого моста ее не сбрасывал, а закопал в посадках.

- Когда я понял, что жена мертва, я отвез ее на машине в лес, вытащил там и уехал в гараж. Загнал машину, взял лопату, привязал ее к велосипеду и снова поехал в лес, - рассказывал в кабинете следователя Иван Николаевич. - Вырыл яму, закопал труп и приехал домой. На следующий день всю окровавленную одежду, разделочную доску, ее документы, дорожную сумку, куртку с беретом и сапоги я сжег в костре на огороде.

Место, где закопал труп супруги, пенсионер показал, но при одном условии: что при раскопках тела он присутствовать не будет. Останки женщины были обнаружены полицейскими и отправлены на экспертизу.

- Проведенные в ходе следствия генетические экспертизы подтвердили, что обнаруженная на



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

молотке из гаража пенсионера, в автомобиле и на его одежде кровь принадлежит его супруге, - говорит Николай Татаринчик .- Было возбуждено уголовное дело по ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшей».

Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд, который и поставит в этом деле точку.

(Имена и фамилии участников событий изменены — Прим. Ред.)

Автор: Людмила Босомыкина

02 Марта 2017

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1104987>